

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

за Родину

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

14

ПЯТНИЦА, 29 ЯНВАРЯ 1943 г.

Прочти и передай товарищу!

„Для дела победы необходимы— беззаветный геройзм и железная дисциплина на фронте, самоотверженный труд, железная дисциплина и организованность в тылу“.

(А. С. Щербаков).

ВПЕРЕД, ЗА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ И ИЗГНАНИЕ ИХ ИЗ ПРЕДЕЛОВ НАШЕЙ РОДИНЫ!

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Наш Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин здравил бойцов, командиров политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов с победой над немецкими захватчиками и их союзниками—румыми, итальянцами и венграми в Сталинградом, на Дону, на верном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, крае Ладожского озера. В этом приказе товарищ Сталин явил благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Стalingрада, прорвавшим блокаду Ленинграда, освободившим от немецких оккупантов десятки городов и тысячи населенных пунктов.

Приказ Верховного Главнокомандующего является важнейшей вехой в истории отечественной войны. В нем отражаются и несокрушимая мощь вооруженных сил нашего народа, доблесть войск, защищающих Родину, и с каждым днем растущее мастерство бойцов, командиров и политработников красной Армии. Как отмечает приказ, наши войска одержали серьезную победу. В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200.000 пленных, 13 000 орудий и много другой техники и продвинулась перед до 400 километров.

Войска, заслужившие благодарность любимого Сталина, являются собой образец воинской доблести, беспредельного мужества и боевого мастерства. Победы, пережанные ими, воодушевляют подвиги воинов, защищающих советский Север. Приветствуя героев победоносных боев,

Удары артиллеристов

Воодушевленные успешным наступлением Красной Армии в важнейших участках фронта, артиллеристы нашего подразделения беспощадно уничтожают живую силу и технику противника.

Только за 10 дней, с 17 по 27 января, орудийные расчеты старшего сержанта Федосеева и младшего сержанта Родионова уничтижили 2 вражеских дзота со стаковым и ручным пулеметами, 3 огневых точки и раз-

мы должны учиться так же, как они, громить ненавистного врага, очищать родную землю от фашистской нечисти.

Вперед, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!—эти заключительные строки приказа Верховного Главнокомандующего товарища Сталина являются боевой программой для всей Красной Армии.

Уничтожить врага! — долг советского воина. Родина дала нам замечательное оружие.

134 белофинна уничтожил за 5 месяцев из своей винтовки снайпер Григорьев. Около 300 истребленных фашистов на счету взвода Антонюка. Так должен использовать свое оружие каждый боец!

Выполнять приказ товарища Сталина—значит ни минуты не дарить покоя немцам и белофинам, еще выше поднять нашу боевую активность, активизировать действия мелких групп, держать под непрерывными ударами вражеские коммуникации, с каждым днем усиливать эти удары.

Выполнять приказ Верховного Главнокомандующего — значит отвоевывать у врага метр за метром родную советскую землю, бить врага решительно и умело.

В борьбе с кровавыми полчищами Гитлера мы прошли нелегкий, но славный путь. Впереди еще предстоит жаркие и жестокие схватки, которые потребуют от нас напряжения сил, жертв и непоколебимой решимости драться до конца. Но сквозь испытания мы пронесем свое боевое знамя — знамя Ленина — Сталина до полной победы.

Немецкие оккупанты будут изгнаны из пределов нашей Родины. Так приказал Верховный Главнокомандующий. Так будет сделано!

При выполнении боевых задачий командования отличились наводчики младшие сержанты Жазимов, Петухов, Коловертных и Винидиков, заряжающие Пугачев, Хижук и Пидгирев, замковый Боролев и установщик Харитонов.

А. ХРУЛЕВ.



Молодые коммунисты командир орудийного расчета старший сержант С. Уквасов (слева) и наводчик орудия сержант П. Чекунов, уничтожившие 23 огневых точки противника.

Фото Б. Федосеева.

Огнем кочующих минометов

Кочующие минометные расчеты подразделения, где командиром Петрюсов, не дают покоя фашистским захватчикам. Применяя военную хитрость и смекалку, минометчики успешно истребляют живую силу врага. Более сотни белофинских солдат и офицеров уничтожено ими за последние полтора месяца. Обычно кочующие минометы действуют с огневых позиций в тех местах, где белофинны чувствуют себя безопасными от винтовочного огня японских стрелков.

Хорошо действует расчет младшего сержанта Мухамедьярова. Только за три последние выхода минометчики его расчета уничтожили 19 белофиннов.

Командир миномета Мухамедьяров и наводчик Чечельников вели наблюдение за белофинской обороной. Они заметили маннергеймцев, везших груз на санях по дороге. На встречу им двигалась вторая группа. Когда фашисты сгрудились у саней, Мухамедьяров приказал Чечельникову открыть огонь.

Мины точно накрыли бандитов. 12 вражеских трупов остались лежать рядом с обломками саней.

А. КОМОВ.

В последний час

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД КАСТОРНОЕ

28 января наши войска, после решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КАСТОРНОЕ. Взяты трофеи и гренады.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 27 января)

27 января войска Воронежского фронта овладели районным центром Егорлыкской и железнодорожной станцией Атаман.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром и железнодорожной станцией Ново-Александровская, крупными населенными пунктами—Березово-Колодезь, Старо-Меловое, Ново-Меловое, Городище 1-е и 2-е.

На Южном фронте наши войска овладели районным центром Егорлыкской и железнодорожной станцией Атаман.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром и железнодорожной станцией Ново-Александровская, крупными населенными пунктами—Средний Егорлык, Расшеватская, Григорополисская, Отрадо-Ольгинское и железнодорожной станцией Григорополисский.

Войска Закавказского фронта овладели городом Нефтегорск и районным центром Апшеронская.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы противника. Ближе к центральной части Стalingрада бойцы Н-ской части взяли в плен 1.350 немецких солдат и офицеров. На соседнем участке сложили оружие 2.000 гитлеровцев, в том числе немецкий армейский полк связи во главе с командиром полка.

Севернее Стalingрада наши бойцы истребили отдельные группы немецких солдат и офицеров.

На Южном фронте наши вой-

ска продолжали наступление, а частью сил отбивали контратаки противника. Части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов, в том числе станицу Егорлыкскую. В бою за Егорлыкскую уничтожено 3 танка и до батальона немецкой пехоты.

Войска Юго-Западного фронта вели бои на прежних направлениях. Западнее Белокуракино Н-ское соединение продвигалось вперед и заняло 10 населенных пунктов.

Войска Воронежского фронта вели наступательные бои на прежних направлениях. В районе Варваровка — Шилакино после непродолжительного боя сдалась окруженная группа противника численностью в 5.000 солдат и офицеров. Среди офицеров сложивших оружие находятся полковник, 2 майора и капитан. На другом участке гвардейские части, продвигаясь вперед, заняли 3 населенных пункта и уничтожили до 400 гитлеровцев. Захвачены танк, 3 танкетки.

Войска Северо-Кавказского фронта успешно продвигались вперед и выбили немцев из ряда населенных пунктов. Бойцы Н-ской части за один день боя с противником захватили 9 танков, 26 автомашин, 11 орудий, много пулеметов, автоматов, винтовок и боеприпасов. Взято в плен 90 немецких солдат и офицеров.

На Южном фронте наши войска продолжали наступление, а частью сил отбивали контратаки противника. Части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли 10 населенных пунктов. В бою за Егорлыкскую уничтожено 3 танка и до батальона немецкой пехоты.

Вручение знаков на передовой

На двух лучших пулеметчиков нашего подразделения вручены нагрудные знаки «Отличный пулеметчик».

Первым знак вручается на водчику красноармейцу Макарову И.

Оваладев своим любимым оружием, я помог хорошо изучить пулемет и взаимодействие его частей тт. Петрову, Хрушеву и Антонову. От огня на-

ших пулеметов нет щады белофинским оккупантам и я приложу все свои силы, чтобы меткие очереди моих учеников разили фашистских гадов извергая, пасмерть,—сказал т. Макаров, принимая награду.

Знаки вручались на переднем крае, в присутствии бойцов и командиров.

Лейтенант А. Панков.

Партийная жизнь

АГИТАТОРЫ! ЯРКИМ БОЛЬШЕВИСТСКИМ СЛОВОМ ВДОХНОВЛЯЙТЕ БОЙЦОВ НА РАЗГРОМ ВРАГА!

ОБМЕН ОПЫТОМ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Поделиться опытом своей работы собрались агитаторы подразделения, где заместителем командира по политической части Катин.

Первым выступил агитатор Джаманкулов.

Чем сейчас живут бойцы, что их интересует? Прежде всего тем, что делается на фронтах отечественной войны. Поэтому я стараюсь как можно ярче и нагляднее рассказать бойцам о славных боевых победах и подвигах нашей Красной Армии.

Сообщения от Советского Информбюро я иллюстрирую наглядными примерами. Войска Воронежского фронта с 13 по 18 января захватили 1700 орудий. Для наглядности я привожу данные об освященности орудиями немецких войск. И выходит, что 1700 орудий — составляют, примерно, вооружение 35 немецких артиллерийских полков.

Так я объясняю и остальные

трофеи, захваченные на тех или других фронтах. В итоге — бойцы глубже уясняют величие наших побед.

Агитатор Панферов поделился опытом проведения бесед с географическими картами. Раньше мы проводили беседы без карты. И надо признать, что такие беседы были мало действенными. Сейчас все беседы по сообщениям Советского Информбюро о вступлении Красной Армии я сопровождаю наглядным показом из карте.

Какие взяты города и населенные пункты, сколько очищено советской территории от гитлеровской нечисти — все это бойцы видят на карте. Карты мы изготавливаем сами, перерисовывая их из газет и журналов. В результате бойцы и командиры нашего подразделения хорошо осведомлены о происходящих событиях на фронтах отечественной войны.

Агитаторы поделились так

же опытом работы с письмами, полученными из советского тыла.

Бойцы отделения Копысова завязали тесную переписку со стахановцами фабрики «Скорокод». Бойцы знают лучших людей фабрики, радуются ее успехам, а стахановцы в свою очередь — знают снайперов и отличившихся бойцов и командиров. Драгоценная дружба! Такая переписка, а также письма родным отличившихся бойцов и ответы на эти письма, зачитываемые в отделениях и взводах — большое дело. Письма помогают патриотам тыла и фронта преодолевать трудные минуты, совершая подвиги во имя родины, во имя разгрома врага.

В крепкой и сердечной дружбе фронта и тыла — залог нашей победы над врагом.

Совещание прошло живо и интересно и дало хорошую зарядку нашим агитаторам.

Ф. КЛИМОВ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Зима в Ленинграде.

Катанье с горок.

Фото В. Тарасевича.

В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

В районах Сталинградской области, которые были временно оккупированы немцами, огромный ущерб нанесен торговым сетям.

Сейчас полным ходом идут восстановительные работы. В прошлом месяце населению освобожденных районов было завезено промышленных товаров и продовольствия на 350 тысяч рублей. Теперь отправляется более чем на миллион рублей, в том числе обувь, одежда, соль, мыло, спички, табак, много продуктов питания.

(ТАСС).

Вся страна помогает фронту

ХАБАРОВСК. Колхозники четырех районов края сдали из своих личных запасов в фонд Красной Армии 19.800 пудов пшеницы.

(ТАСС).

МАХАЧ-КАЛА. Здесь открыты столовые для детей фронтовиков. Ежедневно они отпускают 700 разнообразных питательных обедов.

(ТАСС).

Накануне вступления в село Красной Армии гитлеровцы зверски надругались над Анастасией Ивановой Пилипенко. Они избили ее, изнасиловали, затем раздетую бросили в сарай. На следующий день Пилипенко умерла. Гитлеровцы застрелили колхозницу Евдокию Максимовну Прорешную за то, что она отказалась стирать им белье.

Раньше в селе была прекрасная школа, где обучались 420 школьников. Немцы закрыли школу и здание отвели под конюшню.

Радостно встретили жители Екатериновки своих освободителей — бойцов и командиров Красной Армии.

(ТАСС).

Действующая армия.

КИНОРЕПОРТАЖ С ФРОНТОВ НАСТУПЛЕНИЯ

Центральная студия кинохроники закончила очередной номер Союзкино журнала, священный репортаж с фронтов отечественной войны. Операторы В. Ешурин, Л. Мазрух, А. Голубев, А. Сологуб и другие засняли боевые операции в районе Среднего Дона и в Северном Кавказе. В журнале вошли кадры, показывающие занятие Алагира, уничтожение заслонов противника на подступах к городу, полуторцевой охват окраин. (ТАСС).

Что интересного в журналах

ЦЕННОЕ ПОСОБИЕ ДЛЯ АГИТАТОРОВ

В подразделения нашей части поступили январские номера (№№ 1 и 2) «Блокнот агитатора Красной Армии».

В первом номере приводится много интересных материалов о В. И. Ленине. В статье академика Е. Варга «Ресурсы воюющих стран» приведены данные о людских, продовольственных и сырьевых ресурсах, а также средствах производства и состояния транспорта гитлеровского блока и англо-советско-американской коалиции. Автор в заключении пишет: «Сравнение военно-экономических ресурсов стран гитлеровского блока и англо-советско-американской коалиции показывает, что по всем видам ресурсов преимущество на нашей стороне».

Академик Ем. Ярославский совершил поездку по уральским и сибирским городам. Впечатлениями от этой поездки он делится с бойцами в своей статье: «Как Урал и Сибирь помогают фронту».

В этом же номере помещена беседа с бойцами полковника Н. Брычева «Новые знаки различия» и историческая справка о погонах.

Долг агитаторов нашей части — довести содержание статей, бесед, справок, фактов и цифр, помещенных в блокнотах, до сознания каждого красноармейца.

Ответственный редактор
В. А. СТЕПАНОВ.

Парторганизация растет

Наша парторганизация выросла в несколько раз. В партию Ленина — Сталина вступили лучшие бойцы и командиры, проявившие при выполнении боевых заданий мужество и отвагу. Среди них — отважные саперы: Леготин, Мохов, Богоутдинов, Аймурзин и Матвеев, неоднократно сопровождавшие во вражеское логово разведчиков для выполнения боевых заданий.

Молодые большевики Мохов, Богоутдинов, Аймурзин и Матвеев являются мастерами своего

дела. Производя работы по созданию вспомогательной обороны, они установили сотни мин на подступах к нашему переднему краю. За отличие в овладение саперным делом и самоотверженное выполнение боевых заданий командования, кандидаты ВКП(б) Мохов, Богоутдинов, Аймурзин и Матвеев награждены нагрудными знаками «Отличный сапер» и «Отличный минер».

Зам. командира по политчасти И. БОРИСОВ.

Почтальон Сынков

Большим уважением в наимен подразделений пользуется экспедитор В. Ф. Сынков. Он всегда аккуратно, в срок, до-

ставляет бойцам и командирам письма, газеты, журналы и посылки.

Ефрейтор В. СТУДИЦКИЙ.

ЗВЕРСТВА ГИТЛЕРОВЦЕВ В СЕЛЕ ЕКАТЕРИНОВКА

Жители села Екатериновка, Лискинского района, Воронежской области, освобожденного нашими войсками от немецких захватчиков, рассказали бойцам о зверствах, которые творили гитлеровцы.

В первый же день прихода оккупантов было обявлено, что за каждого немца, убитого в районе села, будут расстреляны 100 крестьян. Население гитлеровцы выгнали из хат и загнали в землянки и сараи. Каждому жителю деревни был выдан номер. Утерявшим номер грозил расстрел. Все колхозники, начиная с ребят 11 лет, обязали быть работать на оккупантов с 6 часов утра и до поздней ночи. Питанием никто не обеспечивался. Тем, кто опаздывал на работу в

первый раз, немцы давали 25 — 50. За невыход на работу — ударов плетью, во второй раз — расстреливали.

